

国内·关注

拿什么来阻挡刺向医生的刀？

因对治疗效果不满，浙江温岭一男子闯进医院将三名医生捅伤，其中一名医生不治身亡



警察在浙江省温岭市第一人民医院维持秩序



嫌疑人被警方控制



核心提示

□据 新华社

浙江省温岭市第一人民医院10月25日发生一起命案，3名医生在门诊为病人看病时被一名男子捅伤，其中耳鼻喉科主任医师王某某因抢救无效死亡，另外2名医生受伤。嫌疑人连某某已被刑拘，案件仍在调查中。

近年来，患者对医生行凶的消息不断出现，医患纠纷屡屡演化为恶性事件。医患本是一个共同体，双方何时才能重建信任、相互理解？

【事件】患者用匕首刺死一人伤两人

据温岭市第一人民医院院长助理郑志坚介绍，嫌疑人连某某去年3月曾到该院耳鼻喉科接受鼻内镜下鼻腔微创手术，术后觉得不是很舒服，认为手术有问题。于是他到多家医院检查，但均被告知无异常。

受伤较轻的王伟杰医生讲述了事发的经过：“10月25日早上8点半左右，我正忙着，突然听到对面门诊室传来呼救声，我就跑出去。”他被眼前

的一幕惊呆了，他们科室的王主任捂着胸口跑出来，胸前全是血，后面跟着跑出来的是一个穿黑色皮夹克的中年男子，该男子手持一把30厘米长的尖刀，还不停地向王主任身上刺。

王伟杰认出凶手曾在他们科室看过病。“我立刻上去拉凶手，但那时候他已经失去理智，又朝我右胸口刺过来，我躲不及被刺倒了。”王伟杰说，更让他难以接受的是，凶

手此时又朝已经躺在地上的王主任一阵猛刺，从没见过这么丧心病狂的，王主任被刺得动弹不得。

此后，行凶的男子跑进CT室，捅伤了值班的江医生。连某某被随后到场的警察控制。

目前，王主任因抢救无效死亡，2名伤者还在住院观察。其中一名重伤医生的心包被刺伤，属于纵隔穿透伤；另一名伤者右上胸被刺伤。

【探因】嫌疑人患有“持久的妄想症障碍”

嫌疑人连某某今年33岁，是温岭本地人。连某某的妹妹连俏说，哥哥一直有鼻炎，去年在温岭市第一人民医院做完手术一周后出院。手术刚做完的时候，哥哥症状有所减轻，但几个月后，他就经常抱怨鼻子又呼吸不畅，头疼，睡不着觉。

“后来又去医院，原来给他开刀的医生给他做了检查，认为手术没有问题，CT拍出来也正常。”连俏说，医生的回答让哥哥难以信服，他还是觉得不舒服。

“我哥这个人很敏感，认为医生在骗他，就去找别的医生看。”连俏此后多次陪哥哥去杭州、上海等地医院，医生都告诉他，鼻子没有问题，不需要再治疗。

连俏说，此后哥哥的情绪开始变得暴躁。她认为，哥哥之所以变得多疑、暴躁，和医生的态度有关。“哥哥说，医生不管他说身体难受，只是强调检查结果没问题，后来找的次数多了，医生嫌他烦了。”连俏说。

“有一次我哥哥跪在医生面前，请求给他治疗，但医生

说没法给他看，说他鼻子没问题。”连俏说。

据连某某家人和周围邻居回忆，后来连某某性情大变，除了抱怨自己鼻子不舒服外，还经常生气，砸家里的东西。

连俏说，今年8月，她带哥哥去了上海市精神卫生中心，连某某被诊断出患有“持久的妄想症障碍”，并在那里住院治疗了两个多月，直到10月15日才出院。

然而，谁也没想到，连某某出院仅10天，惨剧就发生了。

【追问】加强安保能否杜绝医院命案？

事件发生后，对于加强医院安保的呼声再一次高涨。温岭本地的部分医生希望医院能像机场一样，对患者随身携带的物品进行必要的安检。

此前，国家卫生计生委和公安部印发的《关于加强医院安全防范系统建设指导意见》中，提出要完善安全防范制度，实现警医联动，确保恶性突发事件的及时有效处置，同时医院还要配备一定

数量的保卫人员，视情在医院重点部位配备安检设备，加大对携带管制刀具等危险物品进入医疗机构的查缴力度，设置安全监控中心，加强重点部位监控等。

不少业内人士指出，加强安保，固然能够防范部分有极端情绪的患者，从一定程度上保护医生的安全，不过这种方式不可能从根源上解决医患矛盾，而且还可能会增加双方心理的紧张情绪。

相关链接

10年发生40起伤医事件

2003年至2012年的10年间，全国共发生恶性暴力伤医事件40起，且都造成医务人员功能障碍、残疾、死亡等严重后果。40起恶性暴力伤医事件，行凶的主要原因多是患者死亡、久病不愈或仅仅因怀疑而报复。精神病患者行凶不足一成。

●2013年9月23日，湖南省中医药研究院附属医院，患者肖胜持刀砍伤3名年轻护士，其中一人还有身孕。行凶者曾在这家医院接受胡须种植手术。

●2012年11月29日，天津中医药大学第一附属医院2楼诊室，一男子冲进来，用斧子砍死针灸科主任医师康红千。行凶者王英生患脑血栓，到康红千处医治后感到不适，心怀不满。

●2012年4月28日，湖南省衡阳市三医院南院(原结核病医院)，33岁的女医生陈好娜，被患者王运生连捅28刀身亡。

●2012年3月23日，哈

尔滨医科大学附属第一医院，患者李梦男疑心医生不认真给他看病，持刀捅伤4名医生。其中28岁实习医生王浩伤重身亡。

●2011年9月15日，北京同仁医院耳鼻喉科主任徐文，被其患者王宝洛砍伤。徐文曾主刀为王宝洛做喉部肿瘤切除手术，术后产生纠纷。

拍卖公告

受法院委托，定于2013年11月13日上午10时在洛阳市公共资源交易中心(洛阳会展中心A区5楼)拍卖偃师市城关镇新南路西侧北3门3楼南户房产一套，建筑面积：119.13平方米，有意者请于11月12日前携证件到公共资源交易中心4楼服务大厅办理竞买手续，竞买保证金2万元。展示时间：自公告见报之日起；展示地点：标的所在地；报名电话：69921018；咨询电话：63920778 13838839178；监督电话：62325608

中拓拍卖(河南)有限公司